

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие советские женщины!

Славные дочери нашей Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта.

Международный женский день — это замечательный праздник, символизирующий единство и интернациональную солидарность трудящихся женщин всего мира.

Сегодня весь советский народ с чувством глубокого уважения, любви и признательности чествует женщин — активных строителей новой жизни.

Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила женщину, открыла перед ней широкие возможности для проявления творческой энергии и таланта во всех сферах общественной жизни. Путь социализма и коммунизма для женщины — это путь действительной свободы, расцвета ее творческих сил. Где бы ни работали советские женщины — в заводском цеху или на колхозной ферме, в школе или больнице, в государственном учреждении или научной лаборатории — всюду они показывают примеры образцового труда, высокого профессионального мастерства, любви к своему делу. Женщина у нас является полноправным участником политической и общественной жизни, управления государством, во всей многогранной деятельности общества.

Нынешний советский народ под руководством ленинской партии претворяет в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. Творческим трудом, созидающей энергией миллионов создается величественное здание коммунизма. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов девятой пятилетки. Наши женщины вносят огромный вклад в дело претворения в жизнь предначертаний партии.

Успешное решение новых задач в промышленности, в сельском хозяйстве, в строительстве, в деле научно-технического прогресса, дальнейшего развития культуры во всех областях нашей жизни во многом зависит от трудовой инициативы и энергии женщин. Трудно переоценить роль женщины в решении современных задач здравоохранения, обучения и воспитания подрастающих поколений.

Коммунистическая партия Советского Союза проявляет большую заботу об улучшении условий труда и быта женщин. «Цель политики партии, — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду, — состоит в том, чтобы советская женщина получила новые возможности и для воспитания детей, и для большего участия в общественной жизни, отдыха и учебы, для более широкого приобщения к благам культуры». В этом направлении уже сделано и делается немало. Детские сады и ясли, построенные только в минувшем году пятилетки, приняли почти полмиллиона малышей. Многодетные матери в истекшем году получили государственные пособия на сумму 400 миллионов рублей. Реальные меры, направленные на улучшение службы быта, существенно облегчают домашнюю работу. Партия и вперед будет добиваться, чтобы советские женщины имели все более благоприятные условия для активного участия в производственной, общественной, духовной жизни страны.

Нравственная красота, заботливость рук, сердечная теплота советской женщины по праву воспеты в песнях. Женщины дают своим детям не только жизнь, но и те высокие нравственно-этические основы, которые помогают свято хранить верность долгу, стать полноценными, трудолюбивыми гражданами социалистической Отчизны.

Честная сегодня женщина-труженица, активных строителей коммунизма, наш народ с особой теплотой говорит о женщина-матери, воспитывающей поколения созидающей нового общества, патриотов, мужественных защитников социалистической Родины.

Многонациональный советский народ вступил в пятидесятилетнюю годовщину со дня образования СССР. Единая, сплоченная семья советских республик сегодня чествует женщин, внесших достойный вклад в развитие и укрепление нерушимого братского единства и дружбы народов СССР.

В память народной навсегда сохраняются трудовые и боевые подвиги женщин разных национальностей Страны Советов, отдававших всю свою энергию делу торжества социализма и братства народов. Ярким примером самотверженности женщин являются суровые годы Великой Отечественной войны. Примечательно, что образ женщины в то время стал символом Матери-Родины, звавшей на разгром вторгшихся в нашу страну фашистских орд.

Интернационализм советских женщин наглядно проявляется во всей их трудовой и общественно-политической деятельности.

Движимые чувством пролетарского интернационализма, женщины нашей страны укрепляют солидарность с женщинами братских стран социализма, с женщинами всех стран, ведущими борьбу за дело социализма, демократии, мира и свободы, против всех форм социального и национального угнетения.

Варварские действия империалистов в Юго-Восточной Азии, на Ближнем Востоке, в Северной Ирландии и в других районах земного шара встречают решительный протест советских женщин, идущих в авангарде борцов за мир.

Дорогие советские женщины!

Поздравляя с замечательным праздником — Днем 8 марта, Центральный Комитет КПСС желает вам доброго здоровья, счастья, успехов в труде, в воспитании детей и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины приложат все силы для претворения в жизнь решений XXIV съезда партии, достижения новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

За здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

Да здравствует Международный женский день 8 марта!

Пусть крепнет и развивается наша великая Родина — оплот сил мира, свободы и социализма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ И КОНСУЛЬТАНТОВ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТСЕТИ

В среду, 15 марта, в 10 часов в большом зале ГК КПСС проводится методическая конференция пропагандистов и консультантов комсомольской

политсети на тему: «Пути повышения эффективности политического образования».

Отдел пропаганды и культурной работы ГК ВЛКСМ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Пятница, 10 марта 1972 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 40 (10422)

Цена 2 коп.



ГОТОВЯСЬ К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР, КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ, СОВЕТСКИЙ НАРОД С ЗАКОННОЙ ГОРДОСТЬЮ ОГЛЯДЫВАЮТ ПРОЙДЕННЫЙ ПУТЬ ГЕРОИЧЕСКИХ ПОБЕД И СВЕРШЕНИЙ. К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОМУ ЮБИЛЕЮ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРИХОДИТ С ВЕЛИКИМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ ВО ВСЕХ ОБЛАСТЯХ ЖИЗНИ.

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»).

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» свинари совхоза «Белая Дача» взяли на себя повышенные социалистические обязательства. И свое слово они подкрепляют практическими делами, добиваются увеличения производства продуктов животноводства. Хозяйство досрочно выполнило план первого квартала продажи свинины государству. На заготовительные пункты отправлено около двух тысяч тонн мяса. Себестоимость одного центнера привеса свиней на откорме составила 68 рублей

86 копеек при плане 72 рубля 66 копеек.

Лучших показателей в соревновании добились труженики второй свинофермы, где управляющей коммунистикой А. А. Кунушкина. Среднесуточный привес свиней по этой ферме равен 500 граммам при плане 468 граммов. Лидеры соревнования уверенно удерживают за собой переходящее Красное знамя совхоза. По ним равняются и свинарники первой фермы. Хороший старт здесь взяли свинарники бригады А. П. Нефедовой. Они намного перевыполняют свои задания.

А. ЯКОВЛЕВ.

ТЕХНИКА — В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Работники совхоза им. Молодежного совета в своих повышенных социалистических обязательствах на второй год девятой пятилетки предусмотрели значительное повышение урожайности картофеля, овощей и кормовых культур. В успешном выполнении обязательств ведущая роль принадлежит механизаторам.

В хозяйстве позаботились своевременно подготовить технику к севу. Все 83 трактора выведены на линейку готовности, закончен ремонт сеялок, картофельных сажалок, культиваторов, плугов. Раньше других подготовили технику к выезду в поле механизаторы первого, второго и третьего отделений, где механизаторами тт. Во-

рыханов, Панин и Масошин.

Особое внимание в совхозе уделяется качеству ремонта сельскохозяйственной техники. Здесь создана специальная комиссия под руководством главного инженера совхоза Сергея Ивановича Горбачева. В комиссию вошли специалисты хозяйства и передовики производства. Они внимательно проверяли техническое состояние каждого узла и в целом машины. Все тракторы, прицепные машины отремонтированы с высокой оценкой качества.

В успешном выполнении обязательств по ремонту техники немалая заслуга и рабочих машинно-тракторной мастерской: токаря Сахарова, слесаря Сорокина, сварщика Титова.

Успех дела, как известно, решают кадры. Все машины закреплены за опытными механизаторами. В совхозе работает школа коммунистического труда. Здесь овощеводы изучают передовые приемы агротехники, знакомятся с достижениями науки и техники, обмениваются опытом работы.

— Весна второго года пятилетки не застанет нас врасплох, — говорит старший инженер П. Хлоповских. — Механизаторы полны энтузиазма провести полевые работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Зеленый конвейер набирает силу

Коллективы хозяйств Можайского треста теплично-парниковых совхозов увеличивают производство ранних овощей. За два месяца отгружено в торговую сеть 2430 тонн зеленого лука, салата, редиса, свеклы и других овощей при плане 1893 тонны. В том числе огурцов — 80 тонн. Это на 65 тонн 300 килограммов больше сопоставимого прошлогоднего периода.

Особенно дружный старт взяли мастера теплиц совхоза «Марфин». Это хозяйство продало государству сверх двухмесячного плана 196 тонн ранних овощей, в том числе 25 тонн 400 килограммов огурцов.

Делом подкрепляют свои обязательства труженики совхоза им. Горького, перевыполнившие двухмесячный план продажи овощей на 71 тонну.

А. СИДОРОВ.



Первая очередь нового тепличного комбината совхоза имени Горького вошла в строй. Сейчас здесь полным ходом идет весенний сад.

В светлых, просторных теплицах и работает весело, задорно, легко. Тепличницы не нарадуются.

НА СНИМКЕ (слева направо): тепличница Екатерина Ивановна Трубникова, управляющая отделением Галина Ивановна Банцерова и тепличница Екатерина Матвеевна Светлова. У всех бодро настроение, дела идут хорошо. В честь 50-летия образования СССР приняты высокие обязательства, и тепличницы стараются взять намеченный рубеж.

Фото А. АРХИПОВА.

ЮБИЛЕЙ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Радостное событие переживает в эти дни коллектив Люберецкого коврового комбината. Исполнилось двадцать пять лет со дня его основания. Рожденное в послевоенном 1947 году молодое предприятие испытала немало трудностей. Не было квалифицированных кадров, работали на устаревшем оборудовании, кругом была неустраненность. Но велико было желание у первых рабочих скорее ощутить результаты своего труда. И вот первая продукция — прутковая дорожка — уже через год пошла на прилавки магазинов. Нынче слава о коврах с люберецкой маркой шагнула далеко за пределы Подмосковья. Их охотно покупают во

многих городах нашей страны и за рубежом.

Комбинат не раз удостаивался призовых мест на международных и всесоюзных конкурсах ковровых изделий. Чувство высокой ответственности за качество, высокая производительность труда — таковы отличительные черты коллектива.

Более двух лет подряд Люберецкий комбинат удерживает переходящее Красное знамя Министерства легкой промышленности РСФСР и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности.

Ветераны труда, передовики производства и молодые рабочие собрались на днях в своем клубе, чтобы торжественно от-

праздновать двадцатипятилетие со дня основания комбината.

В гости к юбилярам прибыли представители ряда министерств, Люберецкого ГК КПСС, исполкома горсовета, ГК ВЛКСМ, предприятий и научно-исследовательских институтов, содружество с которыми работают люберчане.

От имени Министерства легкой промышленности РСФСР и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности член президиума ЦК профсоюза Г. С. Семенова вручила коллективу переходящее Красное знамя, присужденное ему по итогам работы в четвертом квартале 1971 года.

Решение бюро Люберецкого ГК КПСС и исполкома горсовета о присуждении комбинату

по итогам работы среди предприятий легкой промышленности района в IV квартале прошлого года второго места с занесением на районную Доску почета огласил секретарь Люберецкого горкома партии Б. И. Балашов.

С теплыми словами поздравления коллективу коврового комбината выступили директор ВНИИ искусственного волокна И. Г. Шимко, член коллегии Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности СССР и бытовых приборов Г. Л. Зарувинский, директор Константиновской шестопрядильной фабрики объединения М. Б. Яновский, директор Люберецкого завода крупных железобетонных панелей и конструкций А. Т. Соловьев.

ков, председатель Котельниковского поссовета К. И. Макарова. На юбилейном вечере выступил директор комбината И. С. Леонтьев. Рассказав об основных этапах развития предприятия за четверть века, она заверила вышестоящие организации, что задание, данное ковровому комбинату на девятую пятилетку, будет успешно выполнено.

В заключение торжества было зачитано обращение ветеранов комбината к молодежи, которой предстоит встретить 50-летие комбината. Капсула с этим обращением была торжественно замурована на территории комбината у подножия памятника В. И. Ленину.

Б. БЫК.

В ПАРТИЙНЫХ ГРУППАХ

ПОД КОНТРОЛЕМ — ХОД НАУЧНЫХ РАБОТ

Из беседы со старшим научным сотрудником А. С. Казанским партгруппы Е. С. Ватолин узнал, что выполнение подраздела тематического плана, порученного его группе, поставлено под угрозу срыва. А это было чревато плохими последствиями для работы всей лаборатории, которая разрабатывала очередную тему исследований, касающуюся физико-механических свойств горных пород и резания углей.

Партгруппа собрала коммунистов лаборатории, которые и заслушали информацию А. С. Казанского о работе его группы. Картина выявила неприглядная. Для исследования группе нужны были соответствующие приборы, а получилось так, что конструктирование их даже не было включено в план СКБ института. Не получил соответствующего заказа на изготовление этих приборов и опытно-экспериментальный завод.

Партгруппа о создавшемся положении довела до сведения партбюро отдела и обратилась в парторганизацию СКБ с просьбой сконструировать нужные приборы. Конструкторы пошли навстречу и обязались выполнить эту работу сверх плана. Правильно поняли партгруппу и на заводе — приборы были срочно изготовлены, а это позволило своевременно выполнить и подраздел плана и весь тематический план лаборатории.

Партгруппы научно-исследовательского института. В их работе есть, конечно, много общего с работой партгрупп предприятий, строек, например, воспитание коммунистов и всего коллектива, забота о повышении авангардной роли членов партии и т. д. Но есть и свои особенности. На заводе, к примеру, «узкие места» выявляются сразу, ибо они отражаются на выполнении планов. А научные исследования ведутся месяцами и даже годами, и здесь, если ждать конечного результата, то можно прийти к неприятному положению, о котором говорят: «После драки кулаками не машут».

Используя право контроля деятельности администрации, которое предоставил XXIV съезд КПСС парторганизациям научно-исследовательских учреждений, партгруппа лаборатории исследования физико-механических свойств горных пород Института горного дела им. А. А. Скочинского следит повседневно за ходом выполнения тематического плана научных исследований. Вышеописанный случай — лишь один из многочисленных примеров того,

как своевременное вмешательство партгруппы помогло выправить критическое положение и оперативно устранить допущенную ошибку при планировании работы СКБ.

В начале января этого года партгруппа заслушала доклад заведующего лабораторией А. И. Берона об основных направлениях научной деятельности и задачах коллектива на второй год пятилетки. В ходе обсуждения коммунисты внесли ряд ценных предложений.

Партгруппа особое внимание уделяет правильной расстановке научных сил лаборатории.

Тема, которую ведет коллектив, состоит из десяти этапов, и во главе 9 из них поставлены члены партии. В результате активной деятельности партгруппы, ее повседневного внимания к научной деятельности лаборатории, коллектива своей тематический план из года в год выполняет своевременно и на высоком научном уровне.

Под влиянием партгруппы коллектива, состоящий из 24 человек, активно участвует в социалистическом соревновании, удостоился высоких званий коллектива высокой культуры производства и бригады коммунистического труда.

Действенной формой привлечения всех коммунистов к активному участию в общественно-политической жизни стали партийные поручения. Ими охвачены буквально все члены партгруппы. Так, А. С. Казанский в течение ряда лет руководит теоретическим семинаром марксистско-ленинской философии. За хорошую работу он неоднократно награждался Почетными грамотами института, Люберецкого горкома и Московского обкома КПСС.

В. З. Меламед — тоже пропагандист, заместитель партгруппы М. В. Неустроев регулярно и интересно проводит политинформации. М. В. Кунтыш неоднократно избирается в местком института, М. П. Мохнатов вторично избран секретарем парторганизации отделения, С. Е. Чирков — заместитель секретаря парткома по идеологическим вопросам.

Партбюро отделения оказывает партгруппе повседневное внимание и помощь. В прошедшем году оно заслушивало отчет партгруппы Е. С. Ватолина о состоянии политко-воспитательной работы и об авангардной роли коммунистов лаборатории.

В работе партийной группы имеются и недостатки. Не всегда коммунисты собираются вместе для коллективного обсуждения возникших вопросов. Редко бывают их самоответы.

На прошедшем отчетно-выборном собрании партгруппы в третий раз избран Е. С. Ватолин, кандидат технических наук, старший научный сотрудник. Он обладает достаточным опытом, энергией, чтобы работу партгруппы сделать еще более боевой, целенаправленной.

Ф. ГРАЧЕВ.



В честь юбилея своего предприятия юноши и девушки коврового комбината встали на месячную трудовую вахту и успешно выполнили принятые обязательства. Справились с поставленными задачами и контролер ОГМ заместитель секретаря комсомольской организации Екатерина Кочетова и слесарь-ремонтник Александр Кожемякин. Сейчас все силы молодых направлены на одно — достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

НА СНИМКЕ: Александр КОЖЕМЯКИН и Екатерина КОЧЕТОВА.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ГК КПСС И ПАРТКОМ

Коммунисты колхоза им. Ленина на днях пришли на свое собрание, чтобы обсудить работу Люберецкого горкома партии и парткома колхоза.

О деятельности ГК КПСС за период, прошедший после XXIII городской партконференции, выступил член горкома партии директор совхоза им. Горького Г. М. Донец. Отчет о работе парткома колхоза сделал секретарь парткома В. А. Семенов.

Очень активно прошли приемы. Обсуждая отчеты, коммунисты критически взвесили всю деятельность своей парторганизации, говорили о конкретных задачах, которые предстоит решить во втором году пятилетки.

Все выступавшие подчеркну-

ли большую помощь колхозу, оказываемую городской парторганизацией. Инженер по строительству А. А. Косенков говорил о содействии горкома партии в решении вопросов, связанных с созданием новой материально-технической базы хозяйства, бригадир М. Ф. Гвоздева, шофер П. В. Кокорин и другие — о большой шефской помощи в уходе за посевами и уборке урожая.

Во многих выступлениях были затронуты вопросы внутрипартийной жизни. Так, бригадир Е. И. Прянишникова подчеркнула необходимость повысить ответственность коммунистов за выполнение партийных поручений. Тов. Косенков самокритично отметил снижение активности первичной органи-

зации общества «Знание», за работу которой он отвечает, и заверил, что лекционная пропаганда в бригадах в период весеннего сева будет улучшена.

Об авангардной роли коммунистов говорила бригадир М. Ф. Гвоздева. Секретарь парторганизации автопарка Г. В. Баранов и управляющий Лысенским отделением В. В. Бутусов указали на необходимость укрепить трудовую дисциплину на всех участках.

Коммунисты колхоза одобрили деятельность горкома партии за отчетный период и признали работу своего парткома удовлетворительной. В принятом решении намечены конкретные меры по улучшению работы парторганизации.

Ф. ФЕДОРОВ.

УДОСТОЕНЫ МЕДАЛЕЙ ВДНХ

Немало ценных находок на счету рационализаторов Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 1. Некоторые из них заняли в первом году девятой пятилетки достойное место на ВДНХ. Коллектив представил 8 экспонатов на ВДНХ, и 15 производственников получили свиде-

тельства участников выставки.

Бронзовой медали удостоены слесарь отдела главного механика предприятия Леонтий Иванович Рязанов (это его вторая медаль) и старший инженер Анатолий Леонидович Семенов.

Г. ВЕШНЯКОВ.

ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ

Наш 115-й квартал постоянно благоустраивается, все делается для того, чтобы улучшить обслуживание населения. Вот недавно открылся новый магазин «Овощи и фрукты». Здесь большой выбор продуктов. Продавцы вежливы, приветливы с покупателями.

В. ВИНОУРОВ.

ЭКОНОМИКОЙ ДОЛЖНЫ ОВЛАДЕВАТЬ ВСЕ

ОПЫТ И СУЖДЕНИЯ

Еще недавно знание экономики было обязанностью только определенной группы профессионалов. Многие хозяйственники считали, что их обязанность — организация производственного процесса, а считать — дело экономистов. Хозяйственная реформа заставила командные кадры всех рангов учиться экономике, без глубокого знания которой теперь руководить стало просто невозможно.

Приметой наших дней стало то, что экономикой стал овладевать рабочий класс — основной производитель материальных благ. И этому в огромной степени способствовало принятие ЦК КПСС постановление об экономическом образовании тружеников.

Не случайно поэтому наша беседа с заведующей кабинетом политического просвещения Лыткаринского завода оптического стекла М. И. Васильевой об организации политической учебы началась именно с вопроса, как на предприятии наложено экономическое обование кадров?

Следует заметить, что сложилась и окрепла стройная система политучебы, охватывающая кружки текущей политики, начальные политшколы, школы основ марксизма-ленинизма, различные теоретические семинары. И, не ослабляя внимания к этим «классическим» формам политобразования, партком завода кропотливо занимается недавно родившимися формами массовой экономической учебы, которым, бесспорно, принадлежит большое будущее. И здесь начинает складываться определенная система.

На заводе работают экономические семинары, охватывающие ру-

ководящий состав всех рангов. Их ведут наиболее подготовленные и опытные пропагандисты: главный экономист завода т. Книжник, начальник финансового отдела т. Петухов, ведущие конструкторы тт. Алексеев, Цыренов, Штандель и др. На занятиях не только глубоко рассматриваются коренные вопросы экономической теории, но слушатели выполняют различные практические задания, связанные с конкретным анализом деятельности предприятия в целом, его ведущих служб, цехов и отделов. По единодушному признанию самих слушателей, занятия приносят огромную пользу, приучают их к творческому подходу в изучении теоретических вопросов, помогают рождению нового. Так, в конструкторском бюро, возглавляемом т. Бицнаградовым, родилось новое на заводе движение по увеличению экономической эффективности инженерного труда. Разработанные мероприятия намечают увеличение на каждый рубль заработка платы работника бюро не менее чем на 30 процентов по сравнению с первым годом пятилетки. Это должно быть достигнуто уже в 1972 году.

Наибольшую трудность вызывает организация массовых форм экономической учебы. Это было связано с подготовкой большого количества пропагандистов, с изысканием помещений для учебы. Сейчас на предприятии занимается 11 школ экономических знаний, где учатся в основном рабочие, и более 50 школ коммунистического

труда. К пропагандистской работе привлечены начальники цехов, их заместители, старшие мастера. Успешно идет учеба в школах, которыми руководят пропагандисты тт. Жуков, Дуров и другие.

Мы побеседовали со многими руководителями школ. Они говорят, что занятия приносят им большое моральное удовлетворение, т. к. заметен интерес слушателей к конкретной экономике (он находит свое выражение в многочисленных вопросах и дискуссиях), а самое главное, полученные знания помогают каждому работнику по-новому, с позиции экономики взглянуть на свой труд, на его результаты, подумать о скрытых резервах.

Вот один из примеров. На занятиях школы основ экономики в оптическом цехе (его вел заместитель начальника цеха т. Жуков) обсуждался вопрос о повышении эффективности производства. Рассказ пропагандиста, как всегда, вызвал оживленные обсуждения. Интересную мысль высказала оптик т. Иванова. Изделия оптической промышленности с каждым годом находят все большее применение в различных отраслях народного хозяйства и в быту советских людей. Выпуск их возрастает. Обрабатывать оптические детали — дело сложное, требующее точности, строгого соблюдения стандартов и технических условий. Тов. Иванова и ее подруги по участку добились высокого процента сдачи изделий с первого предъявления. Это хорошо, но не все. Известно, что стекло всегда остается стеклом, и на него обработку даются определенные нормативы отходов. Уложиться в эти нормативы — уже успех. Но т. Иванова в своих рассуждениях пошла дальше: надо сделать так, чтобы отходы на брак были ниже нормы, за счет этого можно увеличить выпуск продукции без

установки дополнительных мощностей. И работница вместе с технологом ведет поиск дополнительных резервов сокращения брака. Ей присвоено звание «Отличник качества».

А слушателей т. Буданова волнует другой вопрос. По итогам прошлого года рационализаторы цеха, достигнув значительного экономического эффекта, заняли первое место на заводе и как будто бы можно радоваться. Но т. Буданов считает, что можно сделать еще больше, если ускорить рассмотрение поступивших рационализаторских предложений, своевременно выделить в распоряжение рационализаторов необходимые материалы.

Очень бы помог показ в наглядной агитации активных разведчиков технического прогресса, ведь человеку всегда дорого внимание

Мы рассказали только о двух выступлениях на одном занятии. Давайте вдумаемся, какой же экономический эффект, какую неспопимую пользу принесет использование предложений, мыслей, замечаний, порождаемых неистощимым родником рабочей инициативы?

Мне хотелось бы уберечь читателя от обманчивого вывода, что на заводе оптического стекла сделано все для организации экономической учебы. В партийном комитете рассматривают сделанное только как первый шаг по большому пути и не закрывают глаза на имеющиеся недостатки: учебой охвачены далеко не все работники ведущих профессий, не все школы работают так, как нужно, кое-кто из пропагандистов относится к своим обязанностям формально. Такова жизнь с ее сложными и противоречивыми проявлениями. Значит, надо действовать, совершенствовать, улучшать постановку экономической учебы, а в ее огромной пользе теперь убедились все.

А. САМОЙЛОВ.



«АСУ—ПРИБОР»

«Предусмотреть широкое внедрение научной организации труда, производства и управления с использованием современных средств организационной и вычислительной техники».

(Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы).

«АСУ-прибор» — отраслевая автоматизированная система управления, которая внедрена в Министерстве приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР.

Автоматизированной системой информации со всех приборостроительных предприятий собирается в ее центральном узле связи, перерабатывается в Главном вычислительном центре и в обобщенном виде передается в министерство, где на основании анализа принимаются те или иные решения. Эти решения через тот же узел связи передаются на предприятия.

«АСУ-прибор» решает вопросы: технико-экономического планирования, составления производственных программ на год, оперативного управления отраслью, материально-технического снабжения и комплектации, бухгалтерского учета, управления сбытом, управления финансовой деятельностью, планирования и учета труда, зарплатной платы и кадров. Одна из подсистем решает вопросы перспективного планирования и развития отрасли на пять и десять лет.

Только план развития отрасли на пятилетку, составленный в этой подсистеме, позволит на 15—20 процентов повысить удовлетворение потребностей народного хозяйства в отдельных видах продукции приборостроения.

«АСУ-прибор» разработана во Всесоюзном научно-исследовательском и проектном институте по отраслевым автоматизированным системам управления. В новой пятилетке, которая характеризуется широким внедрением АСУ, перед институтом стоит задача — осуществлять методическое руководство созданием в стране более 200 автоматизированных систем управления.

НА СНИМКЕ: электронно-вычислительная машина подсистемы оперативного управления производством отрасли.

ВЕЛОСИПЕД ОБНОВЛЯЕТСЯ

Пензенский завод имени Фрунзе — единственное в стране специализированное предприятие по выпуску велосипедов для женщин.

В ближайшее время в магазинах появятся новые модели этих машин. Одна из них — женский велосипед В-29. У него элегантный внешний вид, он надежен и удобен в эксплуатации. Для перевозки небольшого груза велосипед снабжен передним багажником.

Заводскими конструкторами разработан также унифицированный дорожный велосипед.

ПЮБЕРСКАЯ ПРАВДА

10 марта 1972 г.

№ 40 (10422)

3 стр.

КАК ИДУТ ДЕЛА НА ФЕРМАХ

ПОКАЗАТЕЛИ ПО НАДОЮ НА 1 МАРТА 1972 ГОДА

Написание МТФ	Надено с начала года (кг)	± к уровню 1971 г.	Надой за февраль (кг)	± к уровню 1971 г.
Ульянинская ГПЗ «Петровское» Ферма совхоза «Константиново» Центральная ГПЗ «Петровское» Центральная ОПХ «Коренево» Токаревская ГПЗ «Петровское» Панинская колхоза им. Дзержинского Малышевская колхоза им. Дзержинского Ферма совхоза им. Массовета Салтыковская колхоза им. Дзержинского Лысцевская колхоза им. Ленина Калотинская колхоза им. Дзержинского Строгинская ОПХ «Коренево» Выхинская колхоза им. Ленина Фоминская колхоза им. Ленина Хрипанская ОПХ «Коренево»	838 813 790 763 688 558 528 511 489 439 378 331 308	+238 — — 40 + 42 — 118 + 73 + 57 — 59 — 69 — 26 — 237 — 177 + 13	426 404 369 404 346 277 258 242 253 210 168 170 168	+146 — — 36 + 35 — 42 + 26 + 43 — 24 — 12 — 14 — 124 — 73 + 4

Результаты за прошедшие два месяца показали, что в зимой можно получать большое молоко. Это подтвердили дядки Ульянинской фермы господин завода «Петровское». Подхватив призыв животноводов Центральной МГФ своего же хозяйства, они сумели преодолеть отставание и вышли вперед. Сейчас здесь среднесуточные надои составляют 15,4 кг, на 5,3 кг выше прошлогоднего уровня.

Значительно улучшили показатели ферма совхоза им. Массовета, Центральная МТФ опытного хозяйства «Коренево», Салтыковская колхоза имени Дзержинского.

Но, к сожалению, ожидали в феврале перелома на фермах колхоза им. Ленина не произошло. Если на Лысцевской и Фоминской МТФ разрыв стал несколько сокращаться, то на Выхинской он подско-

бил еще выше. На 2,4 кг здесь упали среднесуточные надои. Высокий «минус» в на Токаревской ферме.

Очень медленно выправляют положение на фермах и в колхозе им. Дзержинского. Только одна Салтыковская МТФ сумела перешагнуть уровень прошлого года, а остальные слали, не удираясь на прошлогодних позициях, хотя и те отнюдь были не высокие.

По календарю зима закончилась. Но у животноводов она продолжается. На фермах начались массовые отели. Забота с каждым днем прибавляется. И задача животноводов — сохранить новорожденных телят, повысить продуктивность дойного стада, добиться высоких разводов с тем, чтобы успешно справиться с обязательствами, взятыми в честь 50-летия образования СССР.

Из редакционной почты

ВСЕ СИЛЫ — ДЕТИЯМ

Много лет заведует детским садом № 59 Клавдия Тимофеевна Соколова. Это хороший человек и прекрасный организатор, отлично знающий дошкольную работу. Клавдия Тимофеевна умеет быть требовательной и доброжелательной, строгой и веселой. Умеет сплотить коллектив. Ее отношение к людям, способность зажечь, вдохновить их помогает трудиться. Может быть, поэтому наш детский сад «Орленок» не на пло-

хом счету в районе.

Вместе с Клавдией Тимофеевной в нашем детском саду долгие годы работают М. П. Симонова, З. И. Курбесова, А. А. Молчанова, Т. П. Овсянникова. Они создали детям все условия для нормального развития. Их руками озеленен и участок детского сада.

Л. ЩЕГЛАКОВА,
П. АЛЕКСЕЕВА
и З. КОСТРЮКОВА.

ЧЕЛОВЕКУ СТАЛО ПЛОХО...

Ночью человеку стало плохо. Спасти ему жизнь может только «Скорая помощь». Побежали к автомату, но у одного аппарата трубка вырвана «с мясом», а у другого изуродованы слуховая часть и диски.

Получается, что при образцовой работе «Скорой помощи» жизнь человека зависит порой от «самодеятельности» нескольких подростков. Кто они? Ну, прежде всего, радиолюбители, те самые, что мастерят приемники.

Как бороться с этим злом? Мне кажется, полезно в школах дать задание написать сочинение на тему, скажем, «Телефон-автомат и его роль в современном обществе». Ребята многое поймут.

Большую роль играет поведение родителей. Они не могут не видеть, что в доме появил-

лась трубка телефонного аппарата. Промолчать, сделать вид, что не заметил — такое поведение приведет к повторению подобных проступков.

Часть аппаратов, думается, следует поместить там, где есть круглосуточное дежурство. Например, часто бывает поврежден аппарат у магазина птицефабрики, разве нельзя перенести его на проходную птицефабрики? Или часть аппаратов поместить в магазинах, на почте и т. п. В Томилине, например, автоматы перенесены в самое людное и постоянно контролируемое место возле здания автобуса.

И последнее. Вопрос к любителям ломать телефоны-автоматы: знаете ли вы, что из-за вас может погибнуть человек?

Г. КОЛОБОВ,
журналист.

ХОЛОДНО, ЖАРКО...

Малаховка — многонаселенный поселок. А баня здесь одна, да и помыться в ней трудно. Вода идет то горячая, то холодная, а часто и вообще ее нет. Нередко баня вообще

не работает. Так было, например, 8 и 9 февраля. Причем, объявления никакого.

Такие случаи бывают часто. Почему?

М. ЛОСЬЕВ.

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

Торжественно и празднично было в этот день в школе № 42, что в 115-м квартале.

Все в ожидании гостей, немецких студентов, которые учатся в Московском автомеханическом институте. Всюду размещены транспаранты на немецком и русском языках. На сцене — портрет великого сына немецкого народа Эрнста Тельмана. А над ним плакат: «Да здравствует нерушимая дружба и братское сотрудничество между народами ГДР и СССР!». На столе президиума — флаги двух стран. Все ребята в пионерской одежде, а старшеклассники — при парной школьной форме.

И вот гости входят в зал, одетые в форму Союза свободной немецкой молодежи ГДР. Бурными аплодисментами встречают их.

СЕМИНАР НА ТУРБАЗЕ

Пятьдесят молодых работников Томилинского завода подуправляемых приборов побывали на подмосковной турбазе «Полет», которая находится в Ступинском районе. Поездку по льготным путевкам организовали завком профсоюза и комитет комсомола. В группе выезжающих были группомсорги, секретари цеховых комсомольских организаций, члены бюро комитета комсомола, командиры постов «Комсомольского проектора».

Два дня отдыхала молодежь на турбазе. Ходили на лыжах, проводили спортивные игры. Здесь же состоялся семинар, на котором вожаки комсомолии и молодежи обменялись опытом комсомольской работы.

Ю. ЛУСОВ.

Торжественную часть вечера дружбы открывает учительница немецкого языка И. А. Булыгина. Она говорит о растущих связях с ГДР, новых успехах братской страны во всех областях социалистического строительства, в борьбе за мир и европейскую безопасность.

От имени гостей выступает Райхард Домаш, после чего немецким друзьям пионеры преподнесли сувениры. В оживленной и сердечной обстановке студенты вручали подарки и письма учащихся ГДР, школ, в которых они раньше учились.

Бурной овацией было встречено объявление о подписании договора об открытии в школе клуба дружбы с немецкими студентами им. Эрнста Тельмана. Текст его зачитали Райдрун Барнер и люберецкий школьник Дима Лизин. Обе стороны скрепляют договор подписями. Зал скандирует «Друж-

ба!», «Единство!», «Мир!» на немецком и русском языках.

Все встают. Исполняются государственные гимны ГДР и СССР. А затем на сцене разворачивается литературно-музыкальная композиция об Эрнсте Тельмане. В ней принимают участие ученики нескольких классов. Гости тоже не остались в долгу. Они вдохновенно исполнили песни об Эрнсте Тельмане, Карле Либкнехте и Розе Люксембург. Одна из немецких студенток прочитала письмо Э. Тельмана к дочери Ирме. Выступление немецких друзей никого не оставило равнодушным.

В заключение этого памятного вечера студенты из ГДР провели интересную беседу с членами кружка немецкого языка.

Т. ШЕСТАКОВА,
пионервожатая.



ИНДИЯ. Медицинская общественность Дели недавно отметила 15-летие создания при столичном госпитале «Калавати Саран» научно-исследовательского и практического педиатрического центра, в котором активно работают индийские и советские медики.

НА СНИМКЕ: прием больных в «Калавати Саран».

Фото А. Шалькова. (Фотохроника ТАСС).



В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

11 марта — вечер старинного русского и цыганского романса. исполнитель — заслуж. артист Армянской ССР Эдуард Багдасарян — 17. В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале «БИТВА ЗА БЕРЛИН», «ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ» — 11, 14, 17, 20; в малом зале — занятие киноклуба «ЭЗАЙ ИЛИЮ СВОЮ РОДИНУ». Фильм «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ» — 10. «ЧАЙКА» — 12; занятие киноклуба «КОМСОМОЛ — ПО ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТЯМ». Фильм «КРУТОЙ ГОРИЗОНТ» — 14.30. «ОФИЦЕРЫ» — 16, 18, 19.40, 21.20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ТУМАННАЯ НОЧЬ» — 11, 13, 17, 21.15; «СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ» — 18.40; «НЕВЕРОЯТНАЯ ПРАВДА» — 15.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня «ШАНДУ В МЫШЕЛОВКЕ» — 13, 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «ПАРМСКАЯ ОБИТЕЛЬ» — 17.15, 20.

МАЛАХОВСКИЙ САНАТОРИЙ «РАННЕЕ ДЕТСТВО» ПРИГЛАШАЕТ для работы в газовой котельной газооператоров и слесарей, имеющих удостоверение на право работы в газовой котельной.

Оклад 82 рубля, возможна работа по совместительству.

Желающим обучаться специальности газооператора и слесаря для дальнейшей работы в санатории производится оплата за обучение в Люберецком учебном комбинате газового хозяйства.

Адрес: Малаховка, ул. Щорса, 18. Телефон 272-21-00, доб. 99.

1—3

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДОМОУПРАВЛЕНИЙ, ЖКХ

За последнее время в ряде городов отмечены случаи взрывов и пожаров с тяжелыми последствиями в домах, где ГАЗОВАЯ РАЗВОДКА ПРОХОДИТ ПО ПОДВАЛАМ.

Во избежание подобных несчастных случаев Люберецкий трест газового хозяйства считает необходимым до 1 мая 1972 года провести следующие работы: обезпечить свободный доступ к газопроводам; заделать герметично футляры коммуникаций, входящих в подвал; восстановить вентиляцию; проверить и сделать электроосвещение во взрывобезопасном исполнении; покрасить и закрепить газопроводы в подвалах; подвалы очистить от мусора и посторонних предметов; ключи от подвалов передать в эксплуатационную газовую службу.

Люберецкий трест газового хозяйства обращает внимание руководителей ДУ, ЖКХ на усиление постоянного контроля за состоянием подвалов с газовой разводкой, запретить организовывать склады, строить гаражи, хранить горючие-смазочные материалы.

При невыполнении вышеуказанных работ трест вынужден прекратить подачу газа без предупреждения.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА. 3—3

РЕДАКЦИЯ

СУББОТА, 11 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 Гимнастика для всех.
- 9.30 Новости.
- 9.45 Цветное телевидение. «Наши гости». Концерт.
- 10.30 «Здоровье».
- 11.00 «Экран собирает друзей».
- 12.15 Для школьников. Концерт.
- 12.45 «Человек и закон».
- 13.00 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении.
- 13.45 Новости.
- 14.00 «Запомни песню!»
- 14.15 «На вопросах телезрителей отвечает начальник Управления ГАИ МВД СССР В. В. Лукьянов», Телепресс-конференция.
- 14.45 В эфире — «Молодость».
- 15.45 «Межнародная панорама».
- 16.15 «Огни цирка».
- 17.00 «Об опыте передовых предприятий Свердловской области по научной организации труда».
- 17.30 «Музыкальные встречи».
- 18.00 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — «Спартак».
- 20.15 «Время».
- 20.45 Впервые на телевидении. «Салют, Мария!» Фильм. 1-я серия.
- 21.50 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигуристическому катанию.

ВТОРОЯ ПРОГРАММА

- 14.30 Программа передач.
- 14.35 «К 50-летию пионерской организации». «Кортик». Фильм.
- 16.00 Для школьников. «Большая арена юного спортсмена».
- 16.30 «Литературные чтения».
- 16.50 Концерт.
- 17.15 «Москва и москвичи».
- 18.00 Для юношества. «От 14 до 18».
- 18.45 «Улица тридцати тополей».
- Фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении.
- 21.30 «Сегодня и каждый день». Документальный фильм.
- 22.40 Концерт.
- 23.10 Московские новости.
- 23.20 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.45 Новости.
- 18.45 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
- Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 172.

3—3

19.45 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».

- 20.45 «Этот бадебр из Севильи».
- Музыкальный телеспектакль.

21.55 Цветное телевидение. «Галерея картин художника Ю. Кугача».

- 22.25 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.

9.05 «На зарядку становись!».

- 9.15 Новости.

9.30 Для школьников. «Будильник».

- 10.00 Цветное телевидение. «Музикальный квокс».

10.30 Для школьников. «Музей на краеведе «Аврора».

- 11.00 «Товары — народу». Передача 7-я.

11.30 Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». Многосерийный художественный телесериал (Польша). 16-я серия.

- 12.30 «Новости дня». Кино журнал.

12.40 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении.

- 13.40 «Сельский час».

14.35 Новости.

- 14.40 Концерт мастеров искусства.

15.45 «Для воинов Советской Армии и Флота».

- 16.15 «Телевизионный народный университет».

17.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».

- 18.00 Новости.

18.10 «США: опасность справа».

- Передача 4-я — «Черный клан». Автор Рал. Зорин.

18.45 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении.

- 19.40 «Салют, Мария!». Фильм. 2-я серия.

20.45 «Время».

- 21.15 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигуристическому катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 15.05 Программа передач.

15.10 «Товарищ песня».

- 16.00 Хроника Подмосковья.

16.15 «К 50-летию пионерской организации». «Орлята Чапаев», Фильм.

- 17.35 Реклама.

17.50 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике.

- 18.45 «Справочное бюро».

19.00 «Горизонт».

- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 Спортивная программа.

- 21.15 «Путевка в жизнь». Фильм.

22.45 Цветное телевидение. «Музкультурный калейдоскоп».

- 23.15 Московские новости.

23.25 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Новости.

18.